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„Život je poskladaný z mnohých malých dní, ktoré prinášajú svoje radosti aj bežné starosti. Z času
na čas však príde v živote každého deň, ktorý je niečím výnimočný, je dôležitý. Takýchto dní je v
ľudskom živote niekoľko a uchovajú sa v pamäti dlho, niekedy až do konca. Väčšina ľudí tieto dni
chcú prežiť najradšej vo vlastnej rodine.

Niektorí však napriek svojmu ťažkému osudu majú šťastie a majú rodiny dve. Druhou rodinou sa im
stal práve Domov sociálnych služieb pre deti a dospelých Integra, ktorý svojou činnosťou už

30 rokov
poskytuje sociálne služby a istotu pre ľudí, ktorí sú na ne odkázaní, ale aj pre ľudí, ktorým osud
nadelil zodpovednosť za starostlivosť o svoje ťažko zdravotne postihnuté dieťa, alebo o dospelého
príbuzného. „

PaedDr. Renáta Balážová, riaditeľka
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HISTÓRIA ZARIADENIA

Domov sociálnych služieb pre deti a dospelých Integra (ďalej len „DSS Integra“) bol

pôvodne detašovaným pracoviskom vtedajšieho Ústavu sociálnej starostlivosti na Sibírskej ulici.

Z potreby vytvárania zariadenia rodinného typu sa ukázalo, že je nevyhnutné samostatný domov

v ktorom by sa poskytovala kvalitná, odborná pomoc a komplexná starostlivosť o viacnásobné ťažko

postihnuté deti.

V roku 1992 sa detašované pracovisko odčlenilo a stalo sa samostatnou organizáciou

s právnou subjektivitou. Na vzniku DSS Integra sa významnou mierou podieľali rodičia detí, ktorí

tiež prispeli k získavaniu finančných prostriedkov od sponzorov. Získané finančné prostriedky

pomohli priestory bývalej materskej školy zveľadiť a vybaviť špeciálnymi pomôckami. Z iniciatívy

rodičov vzniklo zároveň Občianske združenie Pegas, ktoré dodnes aktívne pôsobí a pomáha

zariadeniu.

Zastupiteľstvo Bratislavského samosprávneho kraja na svojom zasadnutí dňa 15.12.2010

schválilo uznesením č.90/2010 – zlúčenie Domova sociálnych služieb Integra pre deti a dospelých,

Tylova 21, 831 04 Bratislava a Domova sociálnych služieb Lichnerova 86, 903 01 Senec, účinnosťou

od 01.01.2011 do právneho subjektu Domov sociálnych služieb pre deti a dospelých Integra, so

sídlom Tylova 21, 831 04 Bratislava, ako právneho nástupcu Domov sociálnych služieb Lichnerova

86 , 903 01 Senec.

Od 13.03.2012 znížením kapacity poskytovania sociálnej služby v domove sociálnych služieb

detašovaného pracoviska v Senci sa vytvoril priestor na rozšírenie poskytovaných služieb v zariadení

podporovaného bývania. Pozitívne výsledky v práci v Zariadení podporovaného bývania (ďalej len

„ZPB“) nám vnuklo myšlienku pretransformovať celú prevádzku detašovaného pracoviska v Senci

na Zariadenie podporovaného bývania, čo sme realizovali od 01.05.2016.

Od 01.09.2018 bola v rámci DSS otvorená skupina pre deti s poruchou autistického spektra.

Na základe pozitívnych výsledkov a záujmu rodičov sme sa rozhodli v spolupráci so zriaďovateľom

Bratislavským samosprávnym krajom otvoriť Špecializované zariadenie pre prijímateľov sociálnych

služieb s poruchami autistického spektra, ktoré bolo zriadené a otvorené dňa 01.03.2020. Zriadili

sme skupinu detskú a skupinu pre dospelých.



POSKYTOVANIE SLUŽIEB

Na pracovisku v Bratislave sme v 2022 poskytovali sociálne služby:
V Domove sociálnych služieb:

a) Celoročnou pobytovou formou kapacitne pre 13 prijímateľov sociálnej služby.
b) Týždennou pobytovou formou kapacitne pre 13 prijímateľov sociálnej služby.
c) Ambulantnou formou kapacitne pre 6 prijímateľov sociálnej služby.

V Špecializovanom zariadení:
a) Ambulantnou formou v autistickej skupine pre deti od 8 do 18 rokov kapacitne pre 4

prijímateľov sociálnej služby.
b) Ambulantnou formou v autistickej skupine pre dospelých od 18 do 40 rokov kapacitne pre

4 prijímateľov sociálnej služby.
Na pracovisku v Senci, Lichnerova 86, 903 01 Senec sme v 2022 poskytovali sociálne služby:
Celoročnou pobytovou formou kapacitne pre 12 prijímateľov sociálnej služby.
Plnenie kapacity - počet klientov a evidencia doručených žiadostí o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby k 31.
12. 2022:

Plnenie kapacity k 31.12.2022

Spolu Pracovisko Bratislava Pracovisko Senec

DSS ŠZ Podporované bývanie

Celoročný pobyt Týždenný pobyt Ambulantný pobyt Ambulantný pobyt Celoročný pobyt

deti dospelí

52 13 13 6 4 4 12

Počet záujemcov vedených v evidencii čakateľov k 31.12.2022

Spolu Pracovisko Bratislava Pracovisko Senec

DSS ŠZ Podporované bývanie

Celoročný pobyt Týždenný pobyt Ambulantný pobyt Ambulantný pobyt celoročný pobyt

deti dospelí

67 48 17 0 0 0 2

Prehľad poskytovania krátkodobej intervenčnej služby za rok 2022:

Prijímatelia ambulantnej formy

Počet prijímateľov SS Počet nocí na KIS
– TF

Počet nocí na KIS
CF

SPOLU

DSS - AF 2 4 25 29

ŠZ - AF deti 0 0 0 0

ŠZ - AF dospelí 1 0 6 6

Prijímatelia týždennej formy

Počet prijímateľov SS Počet nocí na KIS
CF

SPOLU

DSS - TF 4 21 21



POSLANIE, VÍZIA A CIELE ZARIADENIA

Poslaním je zabezpečovanie pomoci, podpory a poradenstva rodinám, ktorým osud nadelil ťažkú
zodpovednosť za starostlivosť o svoje ťažko mentálne, telesne a duševne zdravotne znevýhodnené
dieťa alebo dospelého.

Víziou zariadenia je zlepšovanie poskytovaných sociálnych služieb, ktoré vytvára prostredie dôvery
a vzájomného rešpektu, profesionálnej odbornosti a zodpovednosti. Víziou je aj posilniť
poskytovaniekvalitných sociálnych služieb v zariadení aj mimo neho. Dôležité je zabezpečenie
dôstojných podmienok každodenného života prijímateľov sociálnych služieb, rešpektovanie ich
osobného rozvoja, zručnostía schopností, ako aj zdieľanie hodnôt individuality, jedinečnosti a
požiadaviek prijímateľa sociálnej služby.

Cieľom zariadenia je :

● Skvalitňovanie sociálnych služieb (podporou zameranou na osobný rozvoj prijímateľov,
realizovaním odborných ošetrovateľských, opatrovateľských a terapeutických výkonov),

● aktivizácia prijímateľov SS (pomocou pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov,
poradenstvom

● pri vybavovaní úradných záležitostí, osobných dokladov, komunikácii v úradnom styku,
sociálnou rehabilitáciou),

● odbornosť (interným a externým vzdelávaním zamestnancov prispieť k profesionálnemu
prístupu, humanizácia pri poskytovaní sociálnych služieb).

ZÁKLADNÉ PILIERE POSKYTOVANIA NAŠICH SLUŽIEB

● Sociálna rehabilitácia - ktorá je zameraná na podporu samostatnosti, nezávislosti,
sebestačnosti prijímateľa sociálnej služby rozvojom a nácvikom zručností alebo aktivizovaním
schopností bežných návykov pri sebaobsluhe, pri úkonoch starostlivosti o domácnosť
a základných sociálnych aktivitách.



● Zdravotná starostlivosť v rozsahu ošetrovateľskej starostlivosti – sa poskytuje podľa
vyhlášky Ministerstva Slovenskej republiky 244/2011 Z.z, ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška
Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky č 109/2009 Z.z, ktorou sa ustanovuje výber
zdravotných výkonov z katalógu zdravotných výkonov, ktoré v zariadeniach sociálnych služieb
vykonávajú zamestnanci zariadenia sociálnych služieb, s profesionálnym a kvalifikovaným
personálom. Cieľom zdravotného úseku je ošetrovateľská, opatrovateľská a rehabilitačná
starostlivosť, ktorej cieľom je hlavne prevencia a starostlivosť o všetkých prijímateľov
zariadenia, sprevádzanie prijímateľov na preventívne, odborné vyšetrenia na celoročnej
pobytovej forme. Neustále pracujeme na zvýšení kvality poskytnutých služieb na zlepšenie
komfortu a udržania zdravia prijímateľov. Spolupracovali sme s obvodným všeobecným
lekárom, stomatológom, odbornými lekármi podľa diagnóz a symptómov prijímateľov sociálnej
služby.

● Rehabilitácia - v zariadení sme poskytovali aj rehabilitáciu na udržanie mobility a motoriky
prijímateľa. Rehabilitačná liečba sa poskytuje na odporúčanie rehabilitačného lekára a podľa
zdravotného stavu prijímateľa sociálnej služby, ktoré vykonávajú rehabilitačný pracovníci.

Poskytovaná rehabilitácia zahŕňa:

● Liečebnú telesnú výchovu: zameriava sa na správane držanie tela, liečbu bolestí chrbta, ako
aj na celkovú kondíciu. Tvorí hlavnú časť náplne práce fyzioterapeuta pri použití rôznych
pomôcok G-aparát)

● Individuálna LTV: pasívne, aktívne asistované a aktívne cvičenia slúžiace k obnove pohybu
osôb postihnutých

● Špeciálnu telesnú výchovu: individuálna liečebná telesná výchova - špeciálna systematická
liečba vrodených a získaných chýb pohybového aparátu. Používané metodiky: podľa
Bobatha, Kabáta, Hermachovej,

● Elektroliečebné procedúry: ultrazvuk, TENS, magnet, REBOX, bioptron
● Vodoliečebné procedúry: nožná vírivka, celotelová perlička, hydromasáž so svetelnou

terapiou



● Psychologická starostlivosť: ktorá sa realizuje individuálnou a skupinovou prácou

s prijímateľmi sociálnej služby. Je zameraná na zmyslovú stimuláciu pomocou rozmanitých

vizuálnych, taktilných a zvukových podnetov, podporu aktivity a spontánneho prejavu, formou

záujmových činnosti, terapeutických cvičení, mimo slovné vyjadrenie, ukľudnenie,

odreagovanie, odbúranie napätia a agresie, rozvoj empatie, emočné sebavyjadrenie,

sebapoznávanie, poznávanie a uvedomovanie si potrieb druhých, rozvoj kooperácie s ostatnými

prijímateľmi sociálnej služby.

● Psychomotorická terapia - ktorá sa vlastnou aktivitou podporuje a spolu vytvára

ďalšie prostriedky. Prioritou psychologického prístupu je ovplyvňovanie psychických procesov,

za pomoci telesnej stimulácie a preto ju môžeme definovať ako odbornú, zámernú a cieľavedomú

aplikáciu pohybu, použitého za účelom pomôcť prijímateľom sociálnej služby zmeniť ich

správanie, myslenie, emócie či osobnostnú štruktúra spoločensky i individuálne prijateľným

smerom.

● Krízová intervencia: zvládanie krízovej situácie. Najčastejšie emočné rozlady

prijímateľov sociálnej služby, afektívne rapty a konflikty medzi prijímateľmi sociálnej služby.

Metódy rozvoja komunikačných schopností u detí a dospelých s poruchami autistického

spektra, vývin komunikačných schopností a uplatňovaných metód alternatívnej a augmentatívnej

komunikácie (AAA). Existuje široké spektrum psychologických terapií, ktoré pomáhajú

prijímateľom sociálnej služby v dennom režime.

TAKTO SI ŽIJEME V BRATISLAVE

● Špecializované zariadenie pre dospelých s poruchou autistického spektra

Od otvorenia triedy pre dospelých s poruchou autistického spektra už prebehli dva roky, kde pre

štyroch prijímateľov sociálnych služieb vo veku od 18 do 40 rokov sme poskytovali sociálne služby

ambulantnou formou. Tým že sa všetci od seba líšia v mentálnej úrovne, miere autistických

symptómov, v rozdielnych percepčných schopnostiach, mali individuálne nastavený harmonogram

pomocou TEACCH programu.

Pri práci sme používali aj prvky : ABA terapie, Psychomotorickej terapie, Ergoterapie,

Gardenterapie a Montessori.



Miesto chaosu pomocou nemenného režimu, zavedení pravidiel sa im svet stal jasný

a priehľadný. Nastúpil pocit istoty a bezpečia, ktorý umožnil akceptovať nové úlohy, učiť sa a lepšie

znášať udalosti.

Neustále sme pracovali aj na rozvíjaní komunikačných schopností, poznatkov na rôznu

tematiku, logického matematického myslenia, grafomotorických a vizuomotorických schopností,

krátkodobej a dlhodobej pamäte, priestorovej a smerovej orientácie, slovnej zásobe v slovenskom aj

cudzom jazyku, fyzickej kondície, pracovných návykov a kreativity.

V rámci ergoterapie sme zapájali našich dospelých prijímateľov sociálnych služieb do práce na

záhrade, starali sa o kvety, skrášľovali a upratovali okolie. Podľa ich možností sa zapájali aj do

pečenia rôznych slaných a sladkých pokrmov. Podieľali sa takisto na výrobe rôznych dekorácii, ktoré

sme predávali v našom internetovom obchode a na vianočných trhoch.

Miestnosť Snoezelen prostredníctvom svetelných a zvukových prvkov, vôní a hudby sme

používali na uvoľnenie, relaxáciu, navádzanie pocitu istoty a uspokojenia.

Napriek tomu že aj tento rok bol pre nás náročný kvôli Covid – 19, sme sa našim prijímateľom

snažili spríjemniť dni s rôznymi akciami: Fašiangy, Valentín, Halloween, Mikuláš, Vianočný

večierok, oslavami narodenín či menín, návštevou neďalekého parku.



● Špecializované zariadenie pre deti s poruchou autistického spektra

Od otvorenia triedy pre deti s poruchou autistického spektra už prebehli štyri roky, kde pre štyroch
prijímateľov sociálnych služieb vo veku od 8 do 18 rokov sme poskytovali sociálne služby
ambulantnou formou.

Aplikujeme didaktické aktivity najmä vo forme hry, organizované v našej malej skupine.
Plynulo sa strieda pasívne prijímanie poznatkov s prevahou aktívneho a uplatňuje sa princíp aktivity
prijímateľa. V týchto aktivitách, v ktorých prijímateľov v tomto rannom veku vedieme máme rôzne
pomôcky, ktoré pomáhajú prejavovať náznaky samostatnosti v hre a tak aj v iných činnostiach
potrebné na život. Krok po kroku postupne riešiť jednoduchú úlohu a naďalej prejavovať pozitívny
postoj k riešeniu úlohy a vynaložiť primerané úsilie na jej zvládnutie so správnou motiváciou.

Pri činnostiach prevláda najmä verbálne vedenie prijímateľa, postupné poznávanie (slovné,
názorne a metódy praktickej činnosti).

Rozvíjame pozorovacie schopnosti, zmyslové vnímanie, napomáhame uzatvárať pozitivný
vzťah k bezprostrednému prostrediu. Vzhľadom na typické činnosti postupne poznávať elementárne
pojmy, rozlišovať a správne pomenovávať.

Vo voľnočasových aktivitách uplatňujeme muzikoterapiu a arteterapiu najmä v situáciách
vyžadujúcich si upokojenie a znovunadobudnutie rovnovážneho stavu prijímateľa.

Budúci rok naďalej budeme týmto prijímateľom sociálnych služieb v rannom veku vytvárať
pozitívne prostredie určené na ich rozvoj, postupne napomáhať k samostatnosti vhodnou
individuálnou aj skupinovou určenou formou. Samozrejme nesmie chýbať láskyplné prostredie,
dostatok primeraných podnetov a príležitostí na uplatňovanie špecifických potrieb a záujmov našich
prijímateľov, ktoré im budeme naďalej ponúkať.



● Ročný, týždenný a ambulantný pobyt

Naši prijímatelia sociálnej služby sú odkázaní na pomoc druhých. Preto sa snažíme čo najviac

prispôsobiť individuálne záujmy, záľuby k ich zdravotnému stavu. Pomáhame im aby posilnili návyky

pri sebaobslužných činnostiach a podporujeme ich pri samostatnosti (asistovanie pri umývaní rúk,

presun raňajky/obed, pri stolovaní a stravovaní).

Využívame aj prácu s interaktívnou tabuľou, pomocou ktorej zvyšujeme motiváciu

prijímateľov sociálnej služby k učeniu sa nových vedomostí a zručností. Pomáha im to k logickému

mysleniu a tréningu pamäti. Využívame ju aj pri hudbe a ukážkach rôznych fotografií.

Naďalej sa na skupinových terapiách venujeme rozvoju jemnej motoriky (pracovné listy,

kocky, lego, drevené skladačky, navliekanie šnúrok, korálok, vykrajovanie koláčikov z cesta

pomocou formičiek, vaľkanie cesta/hliny, triedenie strukovín, zametanie omrviniek/lístia, zamykanie

a odomykanie dverí, pukanie bublinkovej fólie, listovanie novín, strihanie nožnicami, odlepenie

a nalepovanie, maľovanie so štetcom, pečiatkovanie, skladanie mozaiky, bodkované maľovanie

pomocou vatových tyčiniek namočených do farby, Enkaustika, obkreslenie pomocou šablóny,

tupovanie, keramika a mnoho ďalších). Hrubej motoriky precvičovanie chôdze,trampolína, kopanie

do lopty, záhradná hojdačka. Prvky arteterapie sú zamerané na rozvoj tvorivých schopností,

citového vývinu a sebavyjadrenie. Využívame aj Snoezelen ako individuálnu multizmyslovú

metoódu, v rámci ktorej sú cieľmi relaxácia a uvoľnenie prijímatel ̌ov, podpora vnímania a

emocionality, prvky bazálnej terapie.

V poobedných hodinách sa venujeme záujmovým krúžkom ako sú dámsky a pánsky klub,

spoločenské hry, filmový klub, prvky muzikoterapie a biblioterapie– využívame ju v konkrétnych

c ̌innostiach, ako čítanie, predčítanie textu, osvojovanie a reprodukcia textu atď. Príbehy si spoločne

so socia ́lným terapeutom čítame aj dvakrát pre lepšie porozumenie významu textu. Prijímatelia mali

moz ̌nosť hl ̌adať a zamýšľať sa nad podobnosťou príbehu. Spoločne sme diskutovali o rôznych témach

a prepa ́jali ich so svojimi skúsenost ̌ami a situáciami v ich vlastnom živote.



TAKTO SI ŽIJEME V SENCI

V Zariadení podporovaného bývania v Senci, ktoré je detašovaným pracoviskom DSS

Integra, sa zameriavame na individuálnu prácu. Prijímateľ si stanovil ciele, na ktorých sme spoločne

pracovali a pomáhali mu v ich realizácii. Cieľom činnosti bolo poskytnúť prijímateľom citovú

podporu a sociálne vedenie, počas individuálnych stretnutí sa riešili problémy týkajúce sa

vzájomných vzťahov, pracovných vzťahov a existenčných problémov. Prijímatelia boli vedení k

vzájomnej tolerancii a úcte, no zároveň k asertivite a obrane svojich potrieb a záujmov. Úspech

činností bol obmedzený, keďže chýbala kritickosť prijímateľov k vlastnému správaniu a dostatočný

náhľad na chorobu. Zameriavali sme sa tiež na pomoc v prípade depresívnych, manických,

suicidálnych stavov. V rámci skupinovej činnosti sme sa zameriavali najmä na rozvíjanie

vzájomných medziľudských vzťahov, rešpektovanie práv a povinností v komunite, keďže medzi

prijímateľmi sa vyskytli viaceré konflikty.

Duševné ochorenia sú vymedzenou skupinou, kedy vieme u prijímateľov sociálnej

služby vhodnou stimuláciou dosiahnuť pomerne vysokú úroveň odbúrania stigmatizácie a budú tak

mať väčšie šance na zotrvanie vo vnútorných incentívach, nadobúdanie istôt a zvýšiť tak šance na

zaradenie späť do života mimo zariadenia podporovaného bývania. Podnetné prostredie je dôležitým

priestorom pre napĺňanie cieľov, aplikovaním vzdelávania formou jazykového kurzu (angličtina) sme

ponúkli poberateľom sociálne služby možnosť na zlepšenie kognitívnych schopností, rovnako tak

i priestor na zvyšovanie sebavedomia a kompetencií v medziach ich individuálneho zvládania. Cieľ

psychologickej činností pozostáva primárne z obojstrannej spolupráce na kontinuu psychológ

a prijímateľ sociálnej služby. Ide o centrálny prvok podmieňujúci celkový proces v stratégiách

zmeny a to v kognitívnej i behaviorálnej oblasti a teda je dôležité, aby poberateľ sociálnej služby

spolupracoval. Iba tak je možné dosiahnuť želateľný výsledok v procese zmeny. Daná skutočnosť

býva však častou prekážkou, nakoľko u poberateľov sociálnej služby spravidla absentuje zmysel pre

víziu zmeny, či samotného započatia kontemplačnej fázy (zvažovania zmeny), čím dochádza

k znemožňovaniu ich samotného konania a zotrvania v zmene. Prostredníctvom kognitívnych

technik psychoedukácie, spracovávanie tráum , psychologických individuálnych a skupinových

intervencií, podporných , mediačných, motivačných a krízových vedení bolo preto ústredným

motívom prispievať k náhľadu na chápanie ochorenia samotnými poberateľmi sociálnej služby

a sprevádzať ich tak na ceste za zmenou pláne, režimu dňa, vyváženého pristupovania

k povinnostiam a zodpovednosti, morálnych individuálnych hodnôt a asertívneho jednania



v komunite. V ZPB zdravotnú starostlivosť neposkytujeme. Na základe požiadavky alebo po zvážení

personálom doprevádzame prijímateľov sociálnej služby na odborné lekárske vyšetrenia,

spolupracujeme pri zabezpečovaní liekov, vybavovaní termínov na vyšetrenia. V našom zariadení v

Senci, boli krádežou odcudzené finančné prostriedky niektorým prijímateľom, ktoré mali na celý

mesiac na živobytie. Existujú ešte dobrí ľudia, ktorí im uľahčili obdobie do vyriešenia neľahkej

situácie a darovali základné potraviny. Ďakujeme ❤ firmám v Senci: Tesco, Černaj, Senecké

pirôžky, arcidiecézna charita v Bratislave.



AKTIVITY A ČINNOSTI V ROKU 2022
V roku 2022 sa uskutočnilo 87 spoločenských a kultúrnych akcií so socio – integratívnym

charakterom v DSS Integra v Bratislave a v ZPB v Senci (napr. Valentín, Fašiangy, Veľká noc,
motokáry, MDŽ posedenie, pečenie, MDD, Mikuláš, Hallween, Vianočný večierok........).
Prierez našich aktivít zachytený na daných fotografiách:

● Gastronómia...

● Vzdelávanie ( kultúra, príroda, umenie...)



● Kultúrno spoločenské podujatia (Fašiangy, Valentín, 1.Apríl, Máj lásky čas...).

● Mikuláš a Vianočný večierok



● Oslavy narodenín a menín😊



● Súťaže BSK



30. VÝROČIE V DSS INTEGRA A 10.VÝROČIE PODPOROVANÉHO BÝVANIA V SENCI

Každý človek miluje a váži si svoj domov a svoju rodinu. Koniec koncov, dom je

považovaný za svoju vlastnú pevnosť, kde sa môžete schovať pred akoukoľvek životnou nepriazňou,

a ľudia, ktorí v ňom žijú, vždy pochopia a podporia v ťažkých časoch - to je rodina. A jeho úloha pre

každého z nás je obrovská. Koniec koncov, všetky prvé pocity a predstavy človeka sú spojené s

rodinou, keď si práve začína uvedomovať svet okolo seba. A následne sa u nás v zariadení v

Domove sociálnych služieb pre deti a dospelých Integra formujú také ľudské pojmy ako láska a

starostlivosť. Niet divu, že rodina sa nazýva bunka spoločnosti, malá vlasť. V nej sa všetci

formujeme ako ľudská osobnosť a prebieha výchova jednotlivca. Preto zvyčajne závisí od toho, akú

rodinu mal človek a čím sa stal. Pre nás je dôležité, aby sa tu všetci zamestnanci a prijímatelia SS

cítili ako doma. Na túto počesť našej oslavy sme usporiadali pod záštitou predsedu BSK prvý ročník

,,Integráckej kvapky krvi“, workshop pre iné zariadenia a poriadne sme všetci oslávili

30 rokov Integry.





● teambuilding



PREVÁDZKOVÉ ZABEZPEČENIE

Objekt prevádzky Bratislava sa nachádza v Bratislave ako samostatný objekt v bytovej

zástavbe mestskej časti Nové mesto. Objekt pozostáva z čiastočne podpivničenej budovy

pavilónového typu umiestnenej na vlastnom pozemku, ktorý je oplotený zo všetkých strán. V

oplotení sa nachádzajú dve hlavné vstupné brány pre peších a jeden vstup pre motorové vozidlá.

Vstupy do samotnej budovy sú riešené samostatne. Jednotlivé pavilóny sú označené „A“, „B“, „C“,

„D“, „E“. Pavilóny „A“, „B“, „C“ majú samostatné vstupy. Pavilóny „D“ a „E“ majú spoločný

dvojstup, pričom jeden vstup je prístupný z verejnej komunikácie. Všetky pavilóny sú prepojené

spojovacou chodbou. Objekt je bezbariérový. V našom zariadení sa realizovala v danom roku oprava

wifi siete. Taktiež sa realizoval nákup a inštalácia technického zdvíhacieho zariadenia na zlepšenie

manipulácie s imobilnými fyzickými osobami s kombinovaným postihnutím s obmedzenou

schopnosťou pohybu. Objekt prevádzky Senec sa nachádza v Senci ako samostatný objekt bytovej

zástavby v centre mesta na pešej zóne. Objekt pozostáva z dvoch samostatne stojacich prízemných

budov. Vonkajší areál je delený na spevnenú a trávnatú plochu, pričom trávnatá plocha tvorí 80 %

vonkajších priestorov. Areál nie je bežne prístupný verejnosti. Obidva objekty spĺňajú požiadavky na

ubytovacie zariadenia v zmysle platnej legislatívy.

Rekonštrukcie, opravy a nové materiálové vybavenie v DSS Integra
● maľovanie pavilónu B, požiarny rebrík,

● okopové plechy na nové dvere,

● výmena interiérových dverí a bez zápachových košov,

● chladnička do skladu potravín,

● germicitné žiariče 21ks do miestností,

● keramická pec (projekt),

● váľandy 5ks,



● antibakteriálne paplóny a vankúše.

● kuchynský kompostér, plošinová váha do kuchyne, ručný mixér,

● benzínová kosačka, krovinorez,

● 4 kancelárske stoličky na oddelenie, 2 kreslá pre prijímateľov SS, stoličky a nábytok do

jedálne,

● 2 tlakomery + EKG, CRP – prístroj,

● upratovací vozík.

Rekonštrukcie, opravy a nové materiálové vybavenie v ZPB

● výmena parkiet a kuchynskej linky v kancelárii,
● výmena kotla Protherm v budove B október,
● odstránenie havárie kanalizačného potrubia september, november 2022,
● výmena osvetlenia za úsporné svietidlá – v kancelárii, v kúpeľni a na chodbe B,
● magnetická popisová tabuľa, skartovačka,
● ventilátory na odsávanie na toaletách,
● trezor

DIGITALIZÁCIA NÁM POMÁHA

Naprieč slovenským systémom sociálnych služieb je digitalizácia ešte len v plienkach.
Naše zariadenie sa však dalo na cestu využívania digitálnych technológií v spolupráci s firmami,
ktoré sa profesionálne venujú digitalizácií a úspechy v podobe zlepšenia a optimalizácie výkonov,
optimalizácie procesov, bezpečnosti prostredia, ľudských zdrojov dostavili čoskoro.

AMBITAS,s.r.o.

Monitorovanie životného prostredia
V spolupráci s fy Ambitas, s.r.o. sme prostredníctvom senzorov začali monitorovať enviromentálne
údaje v zariadení, ktoré sú potrebné v zmysle legislatívy monitorovať na dennej báze. Všetky údaje
sme získavali ručným odpisovaním a zaznamenávaním. Digitalizácia nám pomohla vo viacerých
rovinách:
Kľúčove aspekty
- Plna automatizacia zberu dát bez ľudského zásahu
- na konci mesiaca príde zodpovednému zamestnanvcovi formátovaný report, ktorý je kedykoľvek
prístupný z telefónu, či počítača
-.zbavili sme sa starosti pri zastupovaní pri odpočítavaní dát, keď zodpovedný zamestnanec chýbal
na pracovisku
- cca 30+ hodín mesačne ušetrenej prace pri zbere dát,
-14-nasobne zrýchlenie vyriešenia incidentov (zle zatvorená chladnička, vysoká vlhkosť v
priestoroch)
- šetrenie na materiáloch a zdrojoch

- vysoká vlhkosť = plesne = maľovanie
- vysoká teplota/vlhkosť = problém v sklade = kazenie potravín
- senzor kvality vzduchu = bezpečné a zdravé prostredie (izby, spoločné priestory)



- teplota = sledovanie prekúrených miestnosti 

NIVY WATCH

Uvedomili sme si, že v záujme optimalizácie procesov, efektivity práce a dostupného financovania sa
dáta stali nevyhnutnosťou. Zaviedli sme dátovo orientované riešenie – nosenie inteligentných
hodiniek NIVY Watch aby prijímateľom sociálnych služieb bola poskytovaná čo najlepšia
starostlivosť.

Zamestnanci, ktorí boli vybavení inteligentnými hodinkami NIVY Watch, bez problémov zbierali
údaje o svojej každodennej práci za posledných 12 mesiacov. Tento poznatok pomohol výrazne
zlepšiť organizáciu zabezpečenia chodu zariadenia, služby zamestnancov v nepretržitej prevádzke,
čím sa zlepšili nielen podmienky pre zamestnancov, ale aj pre prijímateľov sociálnej služby.

HOSPODÁRENIE S FINANČNÝMI PROSTRIEDKAMI

Prehľad plnenia príjmov a čerpanie výdavkov za rok 2022 podľa zdrojov financovania : - v eurách

Schválený
rozpočet na

r. 2022

Upravený
limit dotácii

na
r. 2022

Plnenie
celkom -

skutočnosť

z toho : % plnenia
z uprav.

limitu dotácií
z BSK Z BSK zo ŠR Dary a granty z inej VUC

ZF-41 ZF-46,20 ZF111,131 ZF-72a
72e

ZF-11H

I. Príjmy 113 960,00 123 544,40 133 052,66 96 014,26 8 505,00 28 533,40 107,70

Výdavky
celkom
z toho:

1 232 948,
89

1 323 016,42 1 307 757,88 1 249 948,39 3 390,00 19 335,00
1 807,10

3 497,99
1 246,00

28 533,40 98,85

II. Bežné
výdavky
/600/
z toho:

1 232 948,
89

1 314 450,82 1 299 207,88 1 248 288,39 15 835,00
1 807,10

3 497,99
1 246,00

28 533,40 98,84

610 –
mzdy

756 548,08 790 349,08 786 316,46 763 634,45 6 000,00 16 682,01 99,49

620 –
odvody

271 078,64 284 072,59 278 881,84 270 845,23 2 028,00 6 008,61 98,17

630 –
tovary a
služby

196 240,17 227 947,15 225 201,01 205 128,14 7 807,001 80
7,10

3 497,99
1 246,00

5 714,78 98,80

640 –
transfery

9 082,00 12 082,00 8 808,57 8 680,57 128,00 72,91

III. Kap.
Výdavky
/700/

0,00 8 565,60 8 550,00 1 660,00 3 390,00 3 500,00 99,82



Pohľadávky:

Domov sociálnych služieb pre deti a dospelých Integra evidoval k 31.12.2022 pohľadávky za
poskytnuté sociálne služby v celkovej výške 13 353,92 € ,

z toho:

- pohľadávka po lehote splatnosti z úhrad skutočný stav 6 622,29 €,

- pohľadávka v lehote splatnosti. z úhrad skutočný stav 6 731,63€.

Záväzky:

K 31.12.2022 sme evidovali neuhradené faktúry v Knihe došlých faktúr vo výške 1 578,06 €
(skutočný dátum prijatia došlých faktúr je od 1.1.2023 do 17.1.2023, v lehote kedy prebiehala ročná
uzávierka).

Zoznam neuhradených faktúr k 31.12.2021 v lehote splatnosti:

DFBV/0560/22 Penam Slovania 99,18 €

DFBV/0561/22 BVS 256,04 €

DFBV/0562/22 Slovnaft 166,62 €

DFBV/0563/22 ZSE Energia (za prac.BA 479,16 €

DFBV/0564/22 Slovak Telekom 101,69 €

DFBV/0565/22 CMT Group 15,60 €

DFBV/0566/22 Termming 243,96 €

DFBV/0567/22 ZSE Energia (za prac.SC) 215,81 €

Účet darov k 31.12.2022 od rôznych darcov vo výške 5 671,46 €



ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA ZAMESTNANCOV DSS INTEGRA, TYLOVA 21, BRATISLAVA
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DOBROVOĽNÍCTVO A SPONZORI

Neoceniteľnou pomocou pri záujmových aktivitách sú dobrovoľníci a priatelia nášho

zariadenia. Pri realizácii aktivít sú nám veľkou pomocou naši priatelia z Medzinárodnej

dobrovoľníckej organizácie INEX Slovakia. Táto dobrovoľnícka organizácia pomáha svojimi

aktivitami DSS Integra pri rôznych akciách, činnostiach a podujatiach.

K významným partnerom patrí aj OZ Pegas, ktoré vzniklo z iniciatívy rodičov a aktívne

pôsobí a pomáha DSS Integra hlavne finančne – 2 % z daní nám pomohlo pri zakúpení

terapeutických a rehabilitačných pomôcok v zariadení.

Spolupracujeme taktiež s Pedagogickou fakultou Univerzity Komenského. Praxi študentov

špeciálnej pedagogiky sa uskutočnila dištančnou formou.

Spolupracujeme so Základnou umeleckou školou a ZŠ Tajovského v Senci, s miestnym

spolkom Červeného kríža a  s komunitným centrom Tenenet.

Ďakujeme našim darcom, vďaka Vám je náš svet krajší: Občianske združenie Pegas,
Inex Slovakia, Mondelez, Philip Morris International, Ambitas, s.r.o., NIVY Watch, Gymnázium
Metodova, Tesco Stores SR a.s., fi Zdenek Černay – SHR, Magropom s.r.o. Lipová, Terno real estate
s.r.o. Dompot, Nové Zámky, DM – drogerie markt, obchodný reťazec Konrád, Mäso a údeniny
Sándor, Škôlka Benjamín – občianske združenie, Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok –
Anetta Zelmanová, pani Lýdia Koleková, zamestnancom KPMG Slovensko.





OCENENIE

● Ocenenie za celoživotný prínos v oblasti sociálnych služieb, ktoré organizoval Bratislavský

samosprávny kraj získala Mgr. Alžbeta Fülöpová, vedúca detašovaného pracoviska, ktorá už

30 rokov rozdáva pomoc a milé slová prijímateľom sociálnych služieb

● V zariadení bola po prvý krát realizovaná medzi zamestnancami voľba „Zamestnanec roka“,

kde si sami zamestnanci volili spomedzi seba.

V Bratislave bola zvolená pani Anna Reinoldova - zdravotná sestra

v Senci – pani Margita Štrbíková – asistent bývania

Srdečne gratulujeme😊.

VZDELÁVANIE, SENEC ZPB
● 22.03.2022, webinár: Psychoedukácia o traume a jej dôsledkoch I.
● 29.03.2022, webinár: Psychoedukácia o traume a jej dôsledkoch II.
● 02.05.2022, webinár: Na riešenie zameraný prístup k psychotraumatológii
● 09.11.2022, webinár: ADHD v každodennom živote

VZDELÁVANIE : ABSOLVOVANÉ PREDNÁŠKY DSS BRATISLAVA ,ZDRAVOTNÝ

A TERAPEUTICKÝ ÚSEK,

● Nutričná akadémia: 19.-20.5.2022
● Krízový manažment v sociálnych službách: 24 hodinové vzdelávanie ukončené

30.3.2022
● Účasť na Medzinárodnom dni sestier : 17.5.2022
● Sústavné interné vzdelávanie určené pre sestry v rozsahu cca 1 hod.
● Február - Vyhodnotenie vyťaženosti personálu
● Apríl- Štandardy v našom zariadení
● Apríl - Jún – Práca a komunikácia s deťmi a dospelými s poruchou autistického

spektra (PAS) v zariadený sociálnych služieb – BASELINE.
● Jún - Etický kódex zdravotného pracovníka
● September -Telesné, netelesné obmedzenie prijímateľa SS
● November - Starostlivosť o psychicky narušeného prijímateľa SS
● 25.11.2022 – Rozvoj komunikačných zručností pre podporu sociálneho začlenenia

ľudí s PAS.
● 1.12.2022 – Dôstojnosť, zmysluplnosť a inakosť modernej spoločnosti.



Dovoľujeme si poďakovať všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom podieľali na aktivitách
a rozvoji nášho zariadenia a prispeli k zlepšeniu života kvality našich prijímateľov sociálnych
služieb.

Výročnú správu za spolupráce jednotlivých úsekov spracovala: Mgr. Veronika Pavlíková

Mgr. Tatiana Angyal

V Bratislave, 15. 06. 2023 PaedDr. Renáta Balážová riaditeľka


